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Suomen Sotilasurheiluliiton julkaisu

sisäsivuilla

mielipiteet

• SIVU 2

Suomen ampumasuunnistuksen maajoukkue saavutti yhden kullan, neljä hopeaa ja kolme 
pronssia Keuruulla elokuun 22. - 24. päivinä järjestetyissä lajinsa maailmanmestaruuskilpailuissa. Kil-
pailun järjestäjinä toimineet Keuruun Kisailijat ja Vaajakosken Terä onnistuivat tehtävässään hyvin.  

• SIVU 6

Kahdeksan mitalia
ampumasuunnistuksen MM-kilpailuista

Wille Rydman
vastasi varus-
miesten vapaa-
ajan liikunnasta
Kaartin jääkärirykmentin varusmiestoimikunnan va-
rapuheenjohtajana toimiessaan Wille Rydman vastasi muun 
muassa vapaa-ajan liikunnan järjestämisestä joukko-osas-
tonsa varusmiehille.

• SIVU 5

Maailman 
tappavin 
epidemia

Frisbeegolfin 
mestaruudet 
ratkottiin Utissa
Arttu Aaltonen voitti varusmiesten ja Sa-
mi Määttä henkilökunnan sarjan Utin jääkä-
rirykmentin alueella sijaitsevalla Aarnikotkan 
frisbeegolfradalla järjestetyissä Sotilasurheilu-
liiton mestaruuskilpailuissa. 

• SIVU 3

Golfin 
mestaruuksista 
pelattiin 
Harjattulassa
Jaakko Sattanen voitti varusmiesten, 
Anne Huomanen naisten ja Lasse Niskanen 
miesten sarjan Turussa Harjattula golfin ken-
tällä pelatuissa Sotilasurheiluliiton golfmes-
taruuskilpailuissa.

• SIVU 8

Petja Ylitalo voitti kultaisen ja Hilda Kukonlehto hopeisen sekä pronssisen mitalin ampumasuunnistuksen maailmanmestaruuskilpailujen yksilölajeissa.
Kuvat: Touho Häkkinen

Varusmiesten 
vapaa-ajan liikun-
nan johtamisesta 
jäi kansanedusta-
ja Wille Rydma-
nille pelkästään 
hyviä muistoja.
Kuva: Matti 
Matikainen

Sotilasurheiluliiton mestaruuskilpailu toi Arttu Aalto-
selle rennon tapahtuman kansainvälisten kilpailujen 
lomaan. Kuva: Juha Susi
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Puolustusvoimien uutislehti 
Ruotuväki kertoi nettisivuil-
laan kesäkuun 16. päivänä 

sekä heinäkuun 4. päivänä ilmes-
tyneessä lehden numerossa julkais-
tuissa jutuissa, kuinka Britannian 
armeijan suunnistusseuran jouk-
kueet osallistuivat Mikkelissä 14. 
- 15. kesäkuuta järjestettyyn Juko-
lan viestiin.

Jutuista ja Jukolan tuloksista sel-
viää, että British Army Orientee-
ring osallistui kolmella joukkueella 
naisten eli Venlojen viestiin ja kah-
della joukkueella miesten eli Juko-
lan viestiin. Ennen viestejä joukku-
eet harjoittelivat viikon Suomessa.

Jutuista ilmenee, että brit-
tien osallistumista johti Britanni-
an armeijan suunnistusseuran pu-
heenjohtaja, eversti James Rhodes. 
Juttujen mukaan Rhodes pitää tär-
keänä, että sotilaat pystyvät liikku-
maan kartan ja kompassin avulla.

Ruotuväen jutut saivat minut 
kiinnostumaan, kuinka Britannian 
armeijan sotilaat urheilevat ja har-
rastavat liikuntaa. Netistä löytyy 
Army Sportin sivusto. Avaussivu 
kertoo, että vuonna 1918 perustettu 
organisaatio on viralliselta nimel-
tään Army Sport Control Board. 

päätoimittaja toiminnan-
johtaja

”

”
puheenjohtaja
Maailman tappavin epidemia 

Keijo

Suomalainen

Jussi 
Ylimartimo

Mieleeni piirtyy mielikuva erin-
omaisessa fyysisessä kunnos-
sa olevasta Britannian armeijan 
sotilaasta ja varsin keskinker-
taisessa kunnossa olevasta re-
serviläisestä.

Suomessa liikkumattomuuden 
vuotuinen hintalappu kansan-
terveydelle ja -taloudelle on 1,4 
miljardia euroa, jota summaa ei 
kyllä saata kyynelittä katsella. 

Jouni

Leppäsaajo

Varusmiesten vapaa-ajan liikkuminen on 
kasvanut hieman viime vuoteen verrat-
tuna, selviää Sotilasurheiluliiton VLK–

Liikkuri-verkkosivuilta. Tarkempaa tietoa saa-
daan, kun 1/25 saapumiserän loppukyselyn 
tulokset saadaan. Trendi on silti myönteinen. 
Myös varusmiesten Cooperin testin keskiarvo 
on vakiintunut eikä enää laske.

Laajemmin tarkasteltuna tämän vuoden 
valtakunnallinen kouluikäisten LIITU-tutki-
mus kertoo, että nuorten kokonaisliikuntamää-
rissä ei koko väestön tasolla ole nähtävissä sel-
vää nousua. Tutkimusten mukaan omatoiminen 
liikkuminen on merkittävin tekijä liikkumisen 
kokonaismäärässä. Tämä on tärkeä viesti myös 
Puolustusvoimille ja Rajavartiolaitokselle. Va-
rusmiespalveluksen aikana tulee ylläpitää ja tu-
kea liikuntakulttuuria, erityisesti omatoimisen 
liikunnan mahdollisuuksia. Joukko-osastojen 
tulisi aktiivisesti viestiä varuskunnan liikunta-
mahdollisuuksista ja kannustaa palveluksessa 
olevia niitä hyödyntämään.

Varuskunnissa järjestettävät vapaa-ajan 
liikuntatapahtumat sekä liiton yhdessä varus-
kuntien urheiluseurojen kanssa toteuttamat kil-
pailut lisäävät liikkumista jo ennen tapahtumaa 
ja sen jälkeen. Hyvä liikuntatapahtuma voi par-
haimmillaan jäädä elämän mittaiseksi muistok-
si ja vahvistaa yhteenkuuluvuuden tunnetta. 
Sotilasurheiluliiton monipuolinen kilpailutoi-
minta tarjoaa mahdollisuuden monen eri la-
jin harrastajille. Joukko-osastojen onkin syytä 
mahdollistaa henkilökunnalle ja varusmiehille 
osallistuminen näihin tapahtumiin.

Monipuolinen harjoittelu, joka sisältää 
voimaa, kestävyyttä ja taitoa, luo parhaat edel-
lytykset fyysiselle toimintakyvylle aina taiste-
lutehtäviin asti. Sanotaan, että joukko on yhtä 
vahva kuin sen heikoin lenkki. Sama pätee ke-
hoon, useimmat vammat syntyvät heikoimpaan 
kohtaan, mutta monipuolisella harjoittelulla 
niitä voidaan ehkäistä. Erinomaista harjoitu-
sinspiraatiota löytyy liiton Military Crosstrai-
ning -kilpailuista, joiden lajit ovat kaikkien 
nähtävissä liiton verkkosivuilla.

Pidetään henkilökunta me yhdessä huol-
ta, että liikkuminen on olennainen osa varus-
miespalvelusta, ei vain tehtävä, vaan innosta-
va ja yhteisöllinen kokemus.

Monipuolisuutta 
ja yhteisöllisyyttä 
varusmies-
palvelukseen

3.10.2025

 

Sotilasurheiluliiton keihään-
kärjessä varusmiesten va-
paa-ajan liikuntakerhot ovat 

kovassa tuloskunnossa. Viime vuo-
den tähän aikaan verrattuna Ran-
nikkolaivastossa liikuntakerho-
suoritusten määrä on noussut 35 
prosenttia. 

Karjalan prikaatin varusmie-
het ovat tehneet määrässä mitaten 
melkein 3 000 suoritusta enemmän 
kuin viime vuonna. Loppuvuoteen 
ehditään liikuntakerhoissa virittää 
vielä kunnon loppukiri.

Puolustusvoimain komentaja, 
kenraali Janne Jaakkola tarkasti lii-
kuntakerhojen ohjaajien koulutus-
tilaisuuden kesällä Eerikkilän ur-
heiluopistolla. 

Koulutuksen ytimessä eivät ol-
leet powerpointit, vaan liikunta-
kerhotoiminnan suunnittelu oman 
varuskunnan olosuhteisiin ja ky-
syntään sopivaksi käytännön har-
joitteita unohtamatta. 

Palloilulajit jatkavat kerhoissa il-
man muuta suosittuina, mutta ker-

hon puitteissa on mahdollisuus tu-
tustua yleisurheiluun ja hiihtoonkin 
- näin ainakin Panssariprikaatissa. 
Varusmiehet tekevät liikuntaker-
hot varusmiehille, mutta erityises-
ti nuorten kouluttajien tuki kerhoil-
le tarvitaan. 

Pidetään mielessä kerhojen pe-
rimmäinen tarkoitus: Tuottaa lii-
kunnan ja yhdessätekemisen kaut-
ta virkistystä vapaa-aikaan.

Sotilasurheiluliitto on ampu-
masuunnistuksen kansallinen la-

jiliitto. Saimmekin isännöidä la-
jin maailmanmestaruuskilpailut 
Keuruulla elokuun lopulla. Kisa-
maasto ammuntoineen oli vanhan 
varuskunnan tuntumassa ja suoma-
laismenestystä tuli sprinteissä, nor-
maalimatkoilla ja viesteissä. 

Synergiat hyödyntäen samassa 
yhteydessä järjestettiin kansalliset 
kilpailut junioreista veteraaneihin. 
Ampumasuunnistuksen kahden 
olosuhdesidonnaisen lajin järjes-
täminen on talkootyövaltaista, jos-
ta lämpimät kiitokset järjestelyistä 

vastanneille Keuruun Kisailijoille 
ja Vaajakosken Terälle.

Tämän pääkirjoituksen otsi-
kossa uhittelemani maailman suu-
rin ja tappavin epidemia on liikun-
nallinen passiivisuus. 

Maailman terveysjärjestön mu-
kaan liikkumattomuus seurauk-
sineen on merkittävin kuolinsyy 
maailmassa alle 70-vuotiailla. 

Suomessa liikkumattomuuden 
vuotuinen hintalappu kansanter-
veydelle ja -taloudelle on 1,4 mil-
jardia euroa, jota summaa ei kyllä 
saata kyynelittä katsella. 

Useimmat meistä kuuluvat mai-
nittuun riskiryhmään, joten vain 
ulos ja syksyiselle metsälenkille - 
tai muuhun selvää hikoilua ja hen-
gästystä aiheuttavaan mieluisaan 
toimintaan - älkäämme itse lisät-
kö hintalappua.

Valmiutta liikunnalla!

Avaussivun jatkona on viiden-
kymmenen armeijan liikuntajär-
jestön sivut. 
Sivustolta selviää, että ne esittele-
vät Britannian maavoimien henki-
löstön urheilua ja liikuntaa. Kadet-
tikunta ry:n turvallisuuspolitiikan 
tietopankin mukaan Britannian 
maavoimissa on aktiivipalveluk-
sessa 78 000 sotilasta.

Sivustolta löytyvä Army Sport 
Impact Report 2024 esittelee Army 
Sportin toiminnan tavoitteet, yhden 
vuoden aikana tehdyt panostukset 
sekä niillä saadut tulokset.

Raportin mukaan Army Sportin 
päätavoite on: ”Maximising partici-
pation in sport”. Raportointivuoden 

Kertomuksen mukaan Army 
Sportin toiminta rahoitetaan sekä 
julkisilla että yksityisillä varoilla. 
Yksityisistä varoista 5,1 miljoonaa 
puntaa kertyy Army Sport Lotteryn 
tuloista. Sponsorit tuovat yhteisölle 
1,2 miljoonan punnan tulon. Army 
Sportilla on 59 sponsoria.

Sivustoon ja raporttiin tutustumi-
nen herättää useita kysymyksiä. 

Tuoko varsin mittava taloudelli-
nen panostus sen hyödyn, mitä pa-
nostuksella tavoitellaan? Raportin 
mukaan Britannian maavoimien 
henkilöstö harrastaa liikuntaa aktii-
visesti. Kilpailuihin osallistuminen 
on laajaa. Mitalejakin kertyy hyvin.

Millainen on ammattisotilais-
ta koostuvan Britannian armeijan 
ja suomalaisen reserviläisarmeijan 
fyysisen kunnon ero? Mieleeni piir-
tyy mielikuva erinomaisessa fyysi-
sessä kunnossa olevasta Britannian 
armeijan sotilaasta ja varsin keskin-
kertaisessa kunnossa olevasta reser-
viläisestä. Lieneekö mielikuvani oi-
kea vai väärä?

Army Sportin sivusto löytyy ne-
tistä osoitteesta: britisharmysport.
com

aikana Army Sport onnistui liikut-
tamaan yli 55 000 sotilasta. Määrä 
on peräti 70,5 prosenttia Britanni-
an maavoimien sotilaiden määrästä.

Kertomus mainitsee, että Bri-
tannian maavoimissa palvelee 120 
korkean suorituskyvyn urheilijaa. 
Heistä kymmenen on täysipäiväis-
tä urheilijaa.

Raportista löytyy mielenkiin-
toinen maininta Suomessa vuonna 
2023 järjestetystä European Mas-
ters Games -tapahtumasta.

Army Sport tuki kahdensadan 
masters urheilijan osallistumista 
kisoihin 167 000 punnalla. Osal-
listujat saavuttivat kisoissa 85 kul-
taista, 69 hopeista ja 48 pronssis-
ta mitalia. 

Britannian armeija näyttää 
liikunnallista esimerkkiä
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U
tin jääkärirykmen-
tissä järjestetyis-
sä Suomen Soti-
l a s u r h e i l u l i i t o n 

frisbeegolfmestaruuskilpai-
luissa saatiin jännittää voit-
tajia viimeisille väylille asti. 
Mestaruudet ratkottiin niin va-
rusmiesten kuin henkilökun-
nan sarjoissa.

Osallistujien määrä näytti 
ennakkoon vähäiseltä, mutta 
lopulta varusmiesten sarjaan-
kin saatiin reilu kolmekym-
mentä kilpailijaa. 

- Varmaankin isot harjoituk-
set ilmoittumisten loppuviik-
koina viivästyttivät kisaajien 
ilmoittautumisia, kilpailunjoh-
taja vääpeli Kimmo Smeds ar-
vioi tilannetta.

Kilpailu järjestettiin varus-
kunnan omalla 18-väyläisellä 
radalla, joten valtaosalle kisaa-
jista rata oli tuntematon. Radan 
par on 58 ja mestaruus ratkot-
tiin kahden kierroksen yhteis-
tuloksena.

- Ensimmäisen heiton mer-
kitys korostuu tällä radalla. 
Mikäli se epäonnistuu, on par-
tulos tiukassa. Nythän sarjojen 
voittajat alittivat sen reilusti.

Ammattilaisuus 
haaveena
Varusmiesten sarjan voitti Art-
tu Aaltonen Panssariprikaatista 
tuloksella 96, mikä alittaa ra-
dan par-tuloksen 20 heitolla. 

Aaltonen oli jo ennakkoarvi-
oiden perusteella voittajasuo-
sikkien joukossa, sillä hänen 
ranking-tuloksensa on kan-
sainvälisen frisbeegolfjärjes-
tön (PDGA) mukaan yli tuhat. 
Samainen järjestö luokittelee 
hänet ammattilaiseksi.

- En pidä vielä itseäni am-
mattilaisena, mutta haaveena 
se on. Nykyään lajin pariin on 
alkanut virrata myös ulkopuo-
lista rahaa, joten se näyttää ai-
kaa realistiselta. Kyllä se on 
tietynlainen unelma ja sitä koh-
ti mennään päivä kerrallaan.

Aaltonen kotiutui juhannuk-
sen alla, joten kesälle on selvät 
suunnitelmat.

- Töitä. Tietysti kilpailuja 
Euroopassa ja toivon mukaan 
myöhemmin Jenkeissä. Opis-
kelupaikkaa minulla ei vielä 

Varusmiesten sar-
jan voittanut  Arttu 
Aaltonen tykkäsi 
Utin frisbeegolfra-
dasta ja kilpailun 
järjestelyistä.

Frisbeegolfmestaruudet
ratkaistiin viimeisillä väylillä

ole syksylle.
Vaikkei varusmiespalvelus-

ta tullutkaan suoritettua Urhei-
lukoulussa, on Aaltonen tyy-
tyväinen palveluspaikkaansa.

- Panssariprikaatissa on huo-
mioitu kilpailukalenterini hy-
vin, joten sen suhteen ei voi 
valittaa.

Harjoittelu ja keskittyminen 
oman osaamisen kehittämiseen 
on ollut tiivistä vieden kaiket 
ilta- ja palvelusvapaat.

- Olen tosin osallistunut 
meidän VLK:n kori- ja sali-
bandytapahtumiin. Kerhon 
frisbeegolf tapahtumiin en ole 
osallistunut.

Monia ratoja kiertäneenä, 
Aaltonen kehuu Utin varus-

kunnan rataa ja kisatapahtu-
maa yleisesti.

- Tänä keväänä Euroopan ki-
soja kiertäneenä, tämä tapahtu-
ma tuli hyvään saumaan. Ren-
to tapahtuma. Pidin radasta ja 
miten hyvin kisa oli järjestetty. 
Radalle ei kannata tehdä muu-
toksia, muuten siitä tulee lii-
an helppo.

Tuuli vaikeutti 
toista kisapäivää
Henkilökunnan kilpailuun tuli 
haastavammat olosuhteet voi-
mistuneen tuulen takia. Vä-
hiten heittoja radalla tarvitsi 
ylikersantti Sami Määttä Il-
masotakoulusta. Kahden kier-
roksen tulos oli 110.

- Tuulen nousun huomasi 
selvästi kisan aikana. Lähdin 
toiselle kierrokselle toiselta si-
jalta. Vaikka omalta osaltani 
toisen kierroksen tulos jäikin 
huonommaksi, riitti se voit-
toon. Aika moni valitteli toi-
sen kierroksen tuloksiaan.

Määttä ei harjoittele lajia ta-
voitteellisesti, vaan harrastaa 
lajia rennolla otteella.

- Enemmän se on omalta 
kohdaltani sellaista kavereiden 
kanssa eri ratojen kiertämistä 

ilman sen suurempia tavoittei-
ta. Ei minulla mitään harjoitus-
ohjelmia ole, vaan enemmän se 
on sellaista yhdessäoloa.

Mestaruuden voittamisesta 
huolimatta Määttä koki radan 
haastavaksi.

- Yllättävän haastava. Vaik-
ka radat eivät ole pitkiä, niin 
ne ovat hyvin teknisiä.

Tapahtuma saa kiitosta myös 
Määtältä.

- Kilpailullisesta näkökul-
masta nämä sekä oman am-
mattiliiton kisat ovat vuoden 
tärkeimpiä tapahtumia itsel-
leni. Mikäli vain osallistumi-
nen on mahdollista, niin näi-
hin lähden.

Henkilökunnan sarjan osal-
listujamäärä jäi tänä vuonna 
vaatimattomaksi, vain kahdek-
san osallistujaa.

- Tapahtumissa on aina se, 
mikä ajankohta valikoituu ka-
lenterista vaikuttamassa osal-
listujamääriin. Olisihan noita 
kilpailijoita voinut olla enem-
mänkin. Itse tapahtuma sujui 
järjestelyiden suhteen hyvin.

Teksti ja kuvat:
Juha Susi

Sami Määttä 
voitti henkilö-

kunnan sarjan 
frisbeegolfmes-

taruuden.
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Olemme syntyneet 
urheilusta ja

hengitämme sitä.

www.pgs.fi | myynti@pgs.fi | 020 728 8769

Kaikilla edustamillamme tuotteilla 
voi harjoitella kovaa ja turvallisesti. 

Siitä hyötyy niin huippu-urheilija 
kuin varusmies.

Intohimomme on luoda
laadukkaita harjoitusympäristöjä, 
joissa treenaaminen on nautinto.

Roni Peltonen
2021, 2022 painonnoston SM kultaa,
102 kg sarja
Santahaminan urheilukoulu 2019

Kainuun prikaati palkittiin elo-
kuussa Kainuun maakuntajuh-
lassa Perhemyönteinen työpaik-
ka 2025 -palkinnolla. Prikaatin 
henkilöstöpäällikkö, maju-
ri Ville Nevalaisella on hyvin 
selkeä käsitys siitä, millaisen 
työkalun avulla saadaan hyviä 
tuloksia aikaan perhemyöntei-
suuden saralla. 

- Konkreettisin työkalu kai-
killa tasoilla on asenne. Asen-
teen avulla saadaan asioita rat-
kaistua, jolloin työntekijän 
arkea autetaan ja työnantaja 
saa motivoituneen työntekijän, 
Nevalainen korostaa. 

Kainuun prikaatissa on noin 
550 työntekijää, joista pääosa 
palvelee Kajaanissa. Lisäksi 
osa työntekijöistä työskentelee 
aluetoimistoissa Oulussa, Kuo-
piossa ja Joensuussa. Työnte-
kijöiden ikähaarukasta ja eri-
laisista työtehtävistä johtuen 
perheiden tilanteet vaihtelevat 

suuresti. 

- Meillä henkilökunnan ikä-
haarukka on 20 - 65 vuotta ja 
tämän takia on tarvetta erilai-
siin ratkaisuihin ja toiminta-
tapoihin perhemyönteisyyden 
osalta. Tulee myös huomioida, 
ettei perhemyönteisyys tarkoita 
pelkästään lapsiperheitä, vaan 
siihen kuuluu monia muitakin 
asioita, esimerkiksi ikääntyvis-
tä vanhemmista huolehtiminen 
ja yksilöllisten elämäntilantei-
den huomioiminen, Ville Neva-
lainen korostaa.

Liikunnasta  
lisää iloa
Monelle Kajaanissa asuvalle 
lapsiperheelle Hoikankankaan 
varuskunta on tarjonnut vuo-
sikymmenten aikana mahdol-
lisuuden aktiiviseen liikunnal-
liseen elämään. Tämä on myös 
yksi niistä positiivista tekijöis-

tä, jotka osaltaan kasvattivat 
pistekoria, kun työnantajien 
perhemyönteisyyttä mitattiin.

Kajaanin Varuskunnan Ur-
heilijoiden jäseneksi voi pääs-
tä jokainen Kajaanin va-
ruskunnassa työskentelevä 
Puolustushallinnon, Rajavartio-
laitoksen, Millogin, Sotilasko-
tiyhdistyksen ja Leijona Cate-
ringin työntekijä sekä samassa 
taloudessa asuva puoliso, avo-
puoliso ja perheenjäsen.

- Seuran tarkoituksena on 
edistää urheilua ja liikuntakas-
vatusta toiminta-alueellaan, 
tehdä yhteistyötä muiden alu-
eella toimivien urheiluseurojen 
ja muiden yhdistysten kanssa 
sekä työskennellä oikean urhei-
luhengen juurruttamiseksi jäse-
nistöönsä. 

Mutta palataan vielä niihin 
keinoihin, joilla työnantaja suo-
raan voi varmistaa perhemyön-
teistä toimintaa työnteki-

Perhemyönteisenä 
palkitun Kainuun prikaatin 
henkilöstöpäällikkö:

Asenne 
ratkaisee

jöidensä ja heidän perheidensä 
parissa. Vaikka armeijassa ol-
laan, niin joustoa on löydyttävä. 
Vaihtelevissa elämäntilaisessa 
ongelmat ovat erilaisia ja niiden 
ongelmien yhteisessä ratkaise-
misessa tarvitaan sitä henkilös-
töpäällikön haastattelun alussa 
kuuluttamaa asennetta. 

 - Työnantajan tarpeet ja vaa-
timukset ohjaavat kokonaisuut-
ta, mutta konkreettisimpana 
keinona on erilaisten joustavi-
en työaikamuotojen käyttämi-
nen töiden sen mahdollistaessa. 
Joustavilla työaikamuodoilla 
tarkoitetaan muun muassa eri-
laisia työaikajärjestelyjä kuten 
yksittäiset vapaapäivät ja työ-
aikajärjestelyt sekä esikunta-
työssä liukuvan työajan käyt-
töä. 

- Osa henkilöstöstä työsken-
telee erossa perheestään, jolloin 
etä- ja hajatyö työtehtävien sal-
liessa mahdollistaa työskente-
lyn osin kotoa tai lähimmästä 
hallintoyksiköstä käsin, hen-

kilöpäällikkö Ville Nevalainen 
jatkaa. 

Oikeita 
asioita
Kainuun prikaatin työilmapii-
rikyselyjen tulokset ovat vies-
tineet jo ennen Kainuun maa-
kuntajuhlassa tapahtunutta 
palkitsemista, että varuskun-
nassa on vuosien saatossa teh-
ty oikeita asioita yhdessä hen-
kilökunnan kanssa. 

- Työilmapiirikyselyjen tu-
loksia käsitellään ensin työyk-
sikön omassa itsearviointitilai-
suudessa, jonka jälkeen myös 
seuraavilla tasoilla, päättyen 
aina prikaatilliseen yhteenve-
toon. Työilmapiirikyselyn avul-
la päästään juurisyihin. Jatku-
van parantamisen hengessä 
saadaan toimintaa kehitettyä. 
Työilmapiirikysely on yksi työ-
kalu, jota tulee käyttää toimin-
nan arviointiin sekä kehittämi-
seen, Nevalainen kertoo. 

Ja sekin on varmaa, että Kai-
nuun prikaatissa ei jäädä tuleen 
makaamaan. Toimintaa kehite-
tään oikealla asenteella yhtei-
seen päämäärään pyrkien. 

- Tärkein tekijä on asenneil-
mapiirin ylläpitäminen ja ke-
hittäminen. Asioita tehdään 
yhteistyössä eri työpisteiden 
ja henkilöstöjärjestöjen kans-
sa, joten aktiivisen keskustelun 
myötä myös uusia toimintatapa-
malleja pohditaan.

Kainuun prikaati haluaa jat-
kossakin olla eturivin työnan-
tajia Kainuussa. 

 - Yhteiskunta kehittyy ym-
pärillä, joten on tärkeää myös 
työnantajien kehittyä. Kehityk-
sen avulla työnantajat pystyvät 
vaikuttamaan työntekijöiden 
pito- ja vetovoimaan, Kainuun 
prikaatin henkilöstöpäällikkö 
majuri Ville Nevalainen sanoo. 

Teksti ja kuva:
Pekka Moliis

Kainuun Prikaatin henkilöstöpäällikkö Ville Nevalainen muistuttaa asenteen merkitystä, kun perhemyönteistä 
ilmapiiriä rakennetaan työpaikoilla. Toisille työntekijöille perhemyönteisyys on varuskunnan liikuntapaikkojen hyö-
dyntämistä, toisille liukuva työaika, joka mahdollistaa iäkkään äidin laboratoriossa käyttämisen.  

Panssariprikaatissa varusmies-
palvelustaan suorittava Toivo 
Kupila voitti varusmiesten sar-
jan Hattulassa Parolannummen 
liikuntapuistossa ja  Hämeen-
linnassa CrossFit Ilveksen sa-
lilla syyskuun ensimmäisessä 
viikonvaihteessa järjestetys-
sä Suomen Sotilasurheiluliiton 
Military Crosstrainingin mes-
taruuskilpailussa. 

Kupila voitti kaikki kilpai-
lun kuusi osalajia. Lajit testa-
sivat kilpailijoiden kestävyyt-
tä, voimaa ja taitoa.

Henkilökunnan kilpailussa 
miesten sarjan voittaja Porin 

prikaatin liikuntakasvatusali-
upseerina työskentelevä yliker-
santti Juuso Kärki ylsi saman-
laiseen ylivoimaan kuin Kupila. 
Myös hän voitti kaikki osalajit. 

Naisten sarjan kilpailun 
voittanut Satakunnan lennos-
ton Lentotekniikkalaivueen ko-
mentaja, everstiluutnantti Lii-
na Kavekari voitti kolme lajia 
ja oli kolmessa lajissa toinen.

Varusmiesten sarjassa toi-
seksi sijoittui Kainuun prikaa-
tissa palveleva Eetu Kuokka-
nen. Saman joukko-osaston 
Leon Lindstedt oli kolmas.

Miesten sarjassa Otto Sivula 

oli toinen ja Jeremias Ritvanen 
kolmas. Sivula oli jokaisessa la-
jissa toinen ja Ritvanen kolmas.

Veera-Eveliina Latvala oli 
naisten sarjassa toinen ja Mii-
na Näsi kolmas. Latavala voitti 
kaksi osalajia, oli kahdessa toi-
nen, yhdessä neljäs ja yhdessä 
viides. Näsi voitti yhden osala-
jin, oli kolmessa kolmas, yh-
dessä neljäs ja yhdessä viides.

Kilpailuihin osallistui 23 kil-
pailijaa.

Teksti:
Keijo Suomalainen

Military Crosstraining vaati 
kestävyyttä, voimaa ja taitoa



5SOTILASURHEILU

Varmaa toimintaa kaluston koko elinjaksolle.
MILLOG.FI

|   @Millog�  YOUTUBE  LINKEDIN-IN

Kansanedustaja ja Helsingin 
kaupunginvaltuutettu Wille 
Rydman toimi varusmiestoimi-
kunnan varapuheenjohtajana, 
kun hän suoritti varusmiespal-
velustaan Kaartin jääkäriryk-
mentissä vuosina 2005 - 2006. 
Tehtävässään hän vastasi muun 
muassa vapaa-ajan liikunnan 
järjestämisestä joukko-osas-
tonsa varusmiehille.

Rydman kertoo hakeneen-
sa Kaartin jääkäritoimikunnan 
työ-, opinto- ja sosiaaliasiamie-
hen tehtävää palveluksensa eri-
koiskoulutusjaksolla. 

- Valinnan teki Kaartin jää-
kärirykmentin komentaja, 
eversti Pertti Laatikainen. 
Onnistuin vakuuttamaan 
hänet haastattelussa. Va-
linnan myötä minusta tuli 
myös Kaartin jääkäritoimi-
kunnan varapuheenjohtaja.

Rydman arvelee tien-
neensä tehtävään hakeutues-
saan, että tehtävään kuuluu 
vastuu vapaa-ajan liikunnan 
järjestämisestä varusmiehille.

- Luullakseni tiesin. Tuosta 
on aikaa jo 20 vuotta, mutta 
en muista, että asia olisi tullut 
yllätyksenä.

Varusmiespalvelukseen kuu-
luu myös vapaa-aikaa, jolloin 
varusmiehet voivat harrastaa 
joukko-osastojensa tarjonnan 
mukaan erilaisia vapaa-ajan 
viettotapoja. 

Liikunnan harrastaminen jo-
ko omatoimisesti tai liikunta-
kerhoissa on yksi tapa viettää 
vapaa-aikaa. Harrastaminen 
perustuu varusmiesten omaan 
haluun. Toiminnan järjestämi-
seen varusmiehet saavat apua 
joukko-osaston henkilökuntaan 
kuuluvilta henkilöiltä. 

Santeri Martikainen 
kannusti toimimaan
- Santahaminan tuolloinen ko-
mendantti, yliluutnantti Sante-
ri Martikainen oli intohimoinen 
varusmiesten liikuntakerhon 
toiminnan edistäjä. Hän var-
misti, että saimme napattua ko-
pin toiminnan organisoinnista.

Rydmanilla ei ollut aiempaa 
kokemusta liikunnan järjestä-
misestä, mutta hänen mukaan-

Liikuntakerhot voivat Wille Rydmanin mukaan saada varusmiehen har-
rastamaan liikuntaa.

Wille Rydman vastasi
varusmiesten vapaa-ajan liikunnasta

sa kyse ei ollut niin vaikeista 
asioista, etteikö niitä olisi no-
peasti oppinut.

Rydman kertoo harrasta-

neensa lähinnä lenkkeilyä. 
- Myös sählyä oli kiva pelata.
Rydman sanoo tienneensä 

ennen varusmiespalvelustaan, 

että varusmiehille on tarjolla 
liikunnallista toimintaa.

Rydman kehuu Santeri Mar-
tikaisen roolia liikuntakerhojen 
toiminnan aktivoimisessa. 

- Martikainen oli kaiken ai-
kaa kirittämässä toimintaamme 
ja ideoimassa uutta. Tapasim-
me myös toisten varuskuntien 
edustajia saadaksemme uusia 
ideoita. Havaitsimme kuiten-
kin nopeasti, että itse asiassa 
oma liikuntakerhotoimintamme 
kuului jo valmiiksi maan kehit-
tyneimpiin.

Kerhojen toimintaan osallis-
tumisessa oli Rydmanin mu-
kaan paljon yksilöllisiä eroja.

- Aktiivisimmat osallistujat 
olivat erittäin aktiivisia. Kos-
kaan ei ollut sellaista ongel-
maa, etteikö olisi saatu jouk-
kueita kasaan.

Mitä lajeja Kaartin jääkäri-
rykmentin varusmiehet harras-
tivat liikuntakerhoissaan?

Rydman kertoo, että saliban-
dy-, jalkapallo-, punttisali- ja 
uintikerho toimivat pysyvästi. 

- Lisäksi kerhosuorituksia sai 
VLK-lenkeistä ja -suunnistuk-
sesta, joiden kirjanpidosta va-
rusmiestoimikuntamme vas-
tasi.

Toiminnalla on iso rooli 
liikunnan edistäjänä
Rydman kokee, että varusmies-

ten liikuntakerhojen toiminnal-
la on iso rooli liikunnan harras-
tamisen edistäjänä.

- Ylipäätään varusmiesajalla 
on merkittävä roolinsa liikun-
nallisen elämäntavan edistäjä-
nä. Tärkeintä on oman liikun-
nallisen kipinän ja motivaation 
herättäminen. Siinä vapaaehtoi-
sella liikunnalla varusmiespal-
veluksen aikana voi olla mer-
kittävä vaikutus.

Varusmiesten vapaa-ajan lii-
kunnan johtamisesta jäi Ryd-
manille pelkästään hyviä muis-
toja. 

- Tunnelmallisimpia muis-
toja olivat aamuiset lenkkini 
Santahaminan fantastisen kau-
niissa luonnonympäristössä. 
Niiden yhteydessä keräsin ai-
na samalla talteen lenkkirasteil-
ta tiedot muiden varusmiesten 
vapaaehtoisista lenkeistä, jot-
ka muiden liikuntakerhoaktivi-
teettien tavoin kartuttivat kun-
toisuuslomapäiviä.

Rydman sanoo muistavansa 
todella hyvällä aikaansa varus-
miespalveluksessa sekä toimin-
taansa varusmiesten liikunta-
kerhojen parissa. 

- Toivon, että sotilasurhei-
lu voi jatkossakin hyvin ja et-
tä varusmiespalvelu rohkaisee 
omaehtoisen liikuntaharrastuk-
sen kehittämiseen.

Wille Rydman kotiutui va-
rusmiespalveluksestaan korp-

raalina. Reservissä hänet on 
sittemmin ylennetty alikersan-
tiksi.

Julkinen valta ei voi  
olla välinpitämätön
Rydman toimi Petteri Orpon 
hallituksen elinkeinoministeri-
nä 6.7.2023 - 13.6.2025. Hän 
kuului myös Liikunnallisen elä-
mäntavan ja toimintakyvyn mi-
nisterityöryhmään. 

Rydmanilta onkin syytä ky-
syä arviota Orpon hallituk-
sen hallitusohjelmaan sisälty-
vän Suomi liikkeelle -ohjelman 
mahdollisuuksista saada eri 
ikäiset suomalaiset liikkumaan 
aiempaa enemmän?

- Kipinän liikunnalliseen elä-
mäntapaan täytyy aina lähteä 
yksilön omasta motivaatiosta. 
Ulkopuolelta sitä on vaikea is-
tuttaa. Tämä ei kuitenkaan tar-
koita sitä, että julkinen valta 
voisi suhtautua kysymykseen 
välinpitämättömästi. Siksi hal-
lituskin pyrkii toteuttamaan 
toimenpiteitä, joilla luodaan 
ainakin edellytyksiä liikkuvai-
sempaan elämäntapaan kannus-
tamiseksi.

Teksti:
Keijo Suomalainen

Kuva:
Wille Rydmanin arkisto

.

Varusmiehet ovat tehneet elo-
kuun loppuun mennessä vapaa-
ajallaan 624 liikuntasuoritusta 
enemmän kuin vastaava aikana 
viime vuonna. 

Eniten suoritusten määrä on 
kasvanut Karjalan prikaatissa, 
jossa varusmiehet ovat kerryt-
täneet tänä vuonna 2 946 suo-
ritusta enemmän kuin viime 
vuonna. 

Rannikkolaivaston varus-
miehet ovat liikkuneet 1 669 ja 
Kainuun prikaatin varusmie-
het 1 491 kertaa enemmän kuin 
vuosi sitten.

Liikuntasuoritusten yhteis-
määrässä ykkössijaa pitää edel-
leen hallussaan Kainuun pri-
kaati, jonka varusmiehet ovat 
tehneet vapaa-ajallaan 24 939 
liikuntasuoritusta. 

Karjalan prikaatin varusmie-
het ovat kerryttäneet 21 889 ja 
Porin prikaatin varusmiehet 20 
451 liikuntasuoritusta.

Vapaa-ajan liikuntasuoritus-
ten määrä on kasvanut kym-
menessä joukko-osastossa. 
Ainoastaan neljässä joukko-
osastossa suoritusten lukumää-
rät ovat laskeneet. Suurin kato 

on käynyt Panssariprikaatissa.  
Yhteensä varusmiehet ovat 

liikkuneet vapaa-ajallaan 126 
132 kertaa.

Liikuntasuoritusten määrät 
ilmenevät varusmiesten vapaa-
ajan liikuntaa tilastoivasta Liik-
kuri-sivustosta. 

Liikkuriin kirjattujen liikun-
tasuoritusten määrä on keskei-
nen mittari puolustusministe-
riön liikunnan ja liikkumisen 
tuloskortissa. 

Teksti:
Keijo Suomalainen

Varusmiesten
vapaa-ajan liikunnan 
määrä lisääntyy
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Suomalaiset ampumasuun-
nistajat menestyivät mainiosti 
Keuruulla elokuun 22. - 24. päi-
vinä järjestetyissä lajinsa maa-
ilmanmestaruuskilpailuissa. 

Petja Ylikylä voitti kultaa, 
Hilda Kukonlehto hopeaa ja 
Antti Iivari pronssia kilpailujen 
ensimmäisenä päivänä järjeste-
tyssä pikamatkan kilpailussa.

Nella Keskinen ylsi hopeal-
le ja Hilda Kukonlehto prons-
sille normaalimatkan kilpailus-
sa kilpailujen toisena päivänä.

Miesten sarjassa parhaiten 
suomalaisista suoriutui neljän-
neksi sijoittunut Aleksi Hauhia. 

Kilpailut päättäneissä vies-
teissä Suomen miesten joukkue 
Samu Heiska, Petja Ylikylä ja 

Antti Iivari sijoittui hopeal-
le. Suomen naisten joukkueis-
ta joukkue Katariina Nurmo ja 
Satu Rautiainen olin toinen ja 
joukkue Marie Fred ja Hilda 
Kukonlehto oli kolmas.

Ylikylä voitti 
ylivoimaisesti 
Petja Ylikylä suorastaan kar-
kasi muilta kilpailijoilta pika-
matkalla. Hänen aikansa 28.46 
oli peräti minuutin 52 sekuntia 
parempi kuin toiseksi tulleen 
Ruotsin Gustav Hinderin aika. 

Elämänsä ensimmäisen MM-
kullan voittanut Ylikylä oli tosi 
tyytyväinen selkeään voittoon.

– Kaksi vuotta sitten voitto 

jäi seitsemän sekunnin päähän. 
Viime vuoden sprintti sujuin to-
della huonosti, joten nyt oli re-
vanssin paikka. 

Suunnistus sujui Ylikyläl-
tä hyvin.

- Virheitä tuli yhteensä noin 
puoli minuuttia.

Ammunnankin Ylikylä ar-
vioi sujuneen omaan tasoonsa 
nähden hyvin.

- Makuulla osuin kolme en-
simmäistä laukausta. Kahdel-
la viimeisellä laukaukselle tein 
huonot suoritukset. Ne menivät 
ohi. Oli aika kylmä, kun tulin 
ampumapenkalle ensimmäistä 
kertaa. Huomasin, että sormet-
kin tärisivät.

- Toisen suunnistusosuu-

den jälkeen kuulin pystypai-
kalle tullessani, että Iivarin ai-
kaan oli eroa neljä minuuttia. 
Se rauhoitti hieman tilannetta. 
Sain tehtyä hyvän ammunnan, 
kaksi ohilaukausta pystystä am-
punut Ylikylä analysoi.

Hilda Kukonlehto 
oli tyytyväinen
Hilda Kukonlehto oli pikamat-
kan kilpailun jälkeen tosi tyyty-
väinen kokonaissuoritukseensa.

- Ammunta oli hyvä (0+1). 
Suunnistuksessa tein pari pien-
tä virhettä.

Hauhia oli normaalimatkan 
neljännestä sijastaan positiivi-
sen yllättynyt. 

Pikamatkan suuri suunnis-
tusvirhe kalvoi Hauhiaa vielä 
takaraivossa ennen kilpailua, 
mutta suorituksen aikana hän 
sai siirrettyä pettymyksen ta-
ka-​alalle ja suoriutui kilpailus-
ta erittäin hyvin.

Suunnistukseen mahtui Hau-
hian mukaan pieniä virheitä, 
mutta vauhti oli hyvää.

Ammuntoihin Hauhia kertoi 
keskittyneensä erityisesti. Tu-
lokset olivatkin hyvät. Kymme-
nestä taulusta kaatui makuulta 
kahdeksan pystystä seitsemän.

Miesten normaalimatkan 
kilpailun voitti Ruotsin Gus-
tav Hinder. Pikamatkalla hän 
oli toinen.

Naisten normaali- ja pika-

matkan kilpailut voitti Ruotsin 
Karin Stenback.

Kilpailujen järjestelyt oli-
vat erinomaiset. Keuruu tarjo-
si loistavan areenan maailman-
mestaruuskilpailuille hyvän 
ampumapaikan ja haastavien 
maastojen myötä.  

Osallistujia oli reilu 200 seit-
semästä eri maasta. 

Kilpailujen taso oli kivenko-
va. Menestyminen vaati taitoa 
suunnistukseen ja ammuntaan 
sekä kovaa fysiikkaa.

Teksti:
Satu Rautiainen

Kuvat:
Touho Häkkinen

ampumasuunnistuksen MM-kilpailuista
Kahdeksan mitalia

Petja Ylikylä voitti 
pikamatkalla ampu-
masuunnistuksen 
maailmanmesta-
ruuden.

Hilda Kukonlehto 
ylsi pikamatkan 
kilpailussa toiseksi 
ja normaalimatkan 
kilpailussa kolman-
neksi.
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Sotilasurheilu-lehden 
ilmestymisaikataulu 2025

Nro 	 Aineisto		  Ilmestyy
4	 17.11.2025	 5.12.2025 Power to perform.

Mikä tuote 
sopii minulle?

Tee lyhyt testi skannaamalla QR-koodi ja 
selvitä mitkä urheiluravinteet tukevat 

parhaiten tavoitteitasi.

Aloita testi:

Sotilaiden liikuntakoulutuk-
sella ja -kasvatuksella on pit-
kät perinteet. Porin prikaatis-
sa liikuntakasvatusupseerina 
1960–1980-luvuilla palvellut 
kapteeni evp. Seppo Kompui-
nen tuntee alan historiaa.

- Etelä-Pohjanmaan legen-
daarinen piiripäällikkö, jääkä-
rieversti Matti Laurila edellyt-
ti urheiluneuvojilta tarpeellista 
sotilaskoulutusta ja sotilaalli-
suutta työssään. Hänen mie-
lestään liikuntakasvatusupsee-
rit ja -aliupseerit ovat sotilaita, 
ja sotilas kouluttaa toisia so-
tilaita parhaiten. Porin prikaa-
tissa sotilaiden liikuntakasva-
tus ja urheilu korostuivat eversti 
Yrjö Keinosen tultua komenta-
jaksi 1960-luvun alkupuolella. 
Tuolloin liikuntakasvatusaliup-
seerina toimi liikunnanohjaa-
jan tutkinnon suorittanut vääpe-
li Lauri Musakka, Kompuinen 
muistelee.

Kapteeni Topi Hellsten pal-
veli Porin prikaatin liikunta-
alalla 15 vuotta, joista viimeiset 
viisi alan johtovastuussa. Hänet 
palkittiin viime tammikuussa 
arvostetulla Vuoden 2024 soti-
lasliikuttaja -palkinnolla. 

Näillä näkymin Hellsten jää 
historiaan prikaatin viimeise-
nä liikuntakasvatusupseerina. 
Seuraajaksi ollaan hakemassa 
siviilipuolen liikuntaosaajaa. 
Sama suuntaus näyttää olevan 
muuallakin, kun Maavoimien 
liikuntapäällikön tehtävä on 
siirtymässä sotilaalta siviilille. 

Joukko-osastojen liikunta-
kasvatusupseerien tehtävät ovat 
perinteisesti olleet aktiivises-
ti liikuntaa harrastaneiden se-
kä niin puolustusvoimissa kuin 
siviilioppilaitoksissa alan kou-
lutusta hankkineiden opistoup-
seerien käsissä. 

Koulutus yhdistettynä so-
tilaan kenttäkokemukseen on 
aiemmin nähty hyvänä yhdis-
telmänä ohjata ja opastaa va-
rusmiehiä ja henkilökuntaa it-
se kunkin vaatimaan liikuntaan 
sekä fyysisen kunnon ylläpi-
toon ja kehittämiseen.

Joukko-osastot  
käyttävät omaa  
harkintaansa
Toistaiseksi ei ole olemassa 
puolustusvoimallista ohjeis-
tusta henkilöstöryhmän vaih-
dosta, mutta yleisesti jokaisen 
tehtävän avautuessa tulisi aina 

Puolustusvoimat on 
käyttänyt Suomen 
suurin kuntokou-
lu -iskulausetta 
luomaan mielikuvaa 
puolustusvoimista 
liikunnallisena työn-
antajana.

Suomen suurin kuntokoulu
on vaihtamassa valmentajiaan

tarkastaa muun muassa tehtä-
vän tarve, tehtävänkuvauksen 
ajantasaisuus sekä henkilöstö-
ryhmä. 

Opistoupseereiden eläköity-
misen vaikutuksia on puolus-
tusvoimissa pyritty ennakoi-
maan mahdollisimman hyvin, 
ja suunnitelmia henkilöstöryh-
män muutoksista ja vaikutuk-
sista on tehty jo useita vuosia. 
Ei ole automaatio, että avau-
tuvat opistoupseeritehtävät oli-
si tarve täyttää sotilashenkilös-
töllä. 

Tarkastelemalla kaikkia hen-
kilöstöryhmiä puolustusvoimat 
näkee mahdollisuuden löytää 
merkittävää ja sitä hyödyttävää 
osaamista.  

- Näin myös Porin prikaa-
tissa toimittiin liikuntakasva-
tusupseerin tehtävän osalta. 
Käytyjen keskusteluiden, rek-
rytoinnin (sisäinen liikkuvuus), 
yhteistoimintaelimen kokouk-
sen sekä eri liittojen antamien 
lausuntojen pohjalta päädyttiin 
esittämään henkilöstöryhmän 
muutosta. Täällä hallintoyksi-
kössä ei kuitenkaan voida it-
senäisesti päättää muutoksesta, 
vaan siitä tehtiin esitys Maavoi-
mien esikunnalle, josta edelleen 
Pääesikunnalle, joka hyväksyi 
muutoksen, kertoo Porin pri-
kaatin henkilöstöpäällikkö, ma-
juri Matti Asplund.

Henkilöstöryhmän muu-

toksella on joitain vaikutuk-
sia myös tehtävänkuvaukseen. 
Tehtävä sijoittuu kuitenkin 
edelleen prikaatin toimintaky-
kysektorille. 

Uusi tehtävänhoitaja vastaa 
toimialajohtajana muun muassa 
asevelvollisten ja palkatun hen-
kilöstön liikuntakoulutuksen ja 
valmennustoiminnan suunnit-
telusta, kehittämisestä ja koor-
dinoinnista, johtaa käskettyjen 
urheilukilpailuiden ohjeistuk-
sen, koordinoi alan välineistön 
hankintaa ja käyttöä sekä to-
teuttaa liikunta-alan varainkäy-
tön suunnittelun ja seurannan. 

Tehtävä kuuluu puolustus-
voimien siviilivirkojen vaati-
vuusluokitukseen (SIV), ja sen 
arviointi on vielä prosessissa.

Sotilasliikuttajia  
tarvitaan edelleen
Mikä nykyisten liikuntakasva-
tusaliupseereiden rooli tulee 
olemaan tulevaisuudessa?

- Heidän rooliaan ja tehtä-
vänkuvauksiaan on myös tar-
kasteltu rinnan nyt uudel-
leenkuvatun tehtävän kanssa. 
Liikuntakasvatusaliupseerei-
den vastuut ja tehtävät tulevat 
pysyttelemään samankaltaisina 
kuin aiemmin. Tätä työtä kui-
tenkin jatketaan, ja tehtävänku-
vauksia päivitetään aina tarvit-
taessa normaalin toimintatavan 
mukaisesti, Asplund toteaa.

Aliupseeriliiton puheenjoh-
taja, sotilasmestari Mika Tii-
tinen on tietoinen käynnis-
sä olevasta muutoksesta. Hän 
muistuttaa alalla jo toimivien 
aliupseerien vahvuuksista.

- Meikäläisiä on jo työnanta-
jan toimesta koulutettu sotilas-
liikunta-alan osaajiksi, joilla on 
muutenkin pitkällinen kokemus 

puolustusvoimien toiminnasta. 
Heille olisi tarjottava urapol-
ku liikunta-alan vaativimpiin 
tehtäviin ja näin varmistaa, et-
tä koulutetut, pitkän kokemuk-
sen omaavat aliupseerit voisivat 
työskennellä uransa liikunta-
alan parissa. Näkisin myös, et-
tä tehtävien täyttämistä tulisi 
tarkastella siitä näkökulmasta, 

että ne ovat linjassa puolustus-
voimallisesti. Ilman yhtenäis-
tä linjaa tehtävien täyttäminen 
näyttäytyy vähintäänkin erikoi-
sena, Tiitinen sanoo.

Teksti:
Matti Vihurila

Kuva:
Puolustusvoimat

Sotilasurheiluliitto järjestää va-
rusmiesten vapaa-ajan liikun-
takerhojen (VLK)  ohjaajille 
neljä koulutustilaisuutta tam-
mikuussa.

Pienet joukko-osastojen oh-
jaajat koulutetaan 7.-8.1.2026 
Pajulahden urheiluopistol-
la Nastolassa ja isojen jouk-
ko-osastojen ohjaajat 13. 
- 14.1.2026 Eerikkilän urhei-
luopistolla Tammelassa. 

Merellisten joukko-osasto-
jen ohjaajat koulutetaan 15. - 
16.1.2026 Kisakallion urheilu-

opistolla Lohjalla ja pohjoisen 
joukko-osastojen ohjaajat 19. 
-20.1.2026 Oivangin nuoriso-
keskuksessa Kuusamossa.

Lisää tietoa tilaisuuksista on 
saatavilla Sotilasurheiluliiton 

nettisivuilta www.sotilasurhei-
lu.fi sekä liiton toiminnanjoh-
taja Jouni Leppäsaajolta jouni.
leppasaajo@sotilasurheilu.fi tai 
040 129 0504. 

Liikuntakerhojen ohjaajien 
koulutustilaisuudet tammikuussa
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Lue lisää

TURVAA SUOMEN VUOSIKYMMENTEN  
 A JAN KUMPPANIEN KANSSA

Jääkäriprikaatiin kuuluvassa 
Rovaniemen ilmatorjuntapatte-
ristossa varusmiespalvelustaan 
suorittava Jaakko Sattanen voit-
ti varusmiesten sarjan lyöntipe-
lin 74 lyönnillään Turussa Har-
jattula golfin kentällä pelatussa 
Sotilasurheiluliiton golfmesta-
ruuskilpailussa.

Palkinnot saatuaan Sattanen 
kiitti voittajan puheessaan So-
tilasurheiluliitto siitä, että liitto 
järjestää kilpailuja eri lajeissa. 
Kilpailua hän luonnehti oikein 
mukavaksi tapahtumaksi.

- Kaikki toimi hyvin. Olin 
pelannut kentän viimeksi kym-
menen vuotta sitten, mutta mi-
nulla ei ollut hirveästi mieliku-
via kentästä.

Kenttä oli Sattasen mukaan 
positiivinen yllätys.

- Kenttä on monipuolinen ja 
haastava. Tuuli teki omat tep-
posensa kentän päällä.

Sattanen onnistui kuitenkin 
hallitsemaan kentän sekä luon-
non olosuhteet sen verran hy-
vin, että hän pelasi ainoastaan 
kaksi lyöntiä yli kentän ihan-
netuloksen. 

Sattasella on takanaan jo 
kahdenkymmenen vuoden ko-
kemus golfin pelaamisesta.

- Aloitin pelaamisen seitse-
mänvuotiaana, ja kun ikää on 
jo kertynyt minulle, menossa 
on kahdeskymmenes kesä pe-

laajana.
Sattasen kotikenttä on Kit-

tilän kunnassa sijaitseva Levi 
golfin kenttä.

- Olen aloittanut pelaamise-
ni Levillä. Siellä olen pelannut 
myös kaikki juniorivuoteni. 
Matkat kilpailuihin ovat olleet 
pitkiä, mutta en ole vaihtanut 
seuraani ja kotikenttääni. Kil-
pailutaustaa minulla on noin 15 
vuoden ajalta.

Levin kentän erikoisuus ovat 
porot, jotka Sattasen mukaan 
eivät välitä kesällä pelaajista.

- Syksyllä, kun paritteluaika 
alkaa, porojen lähelle ei kan-
nata mennä.

Sattanen kertoo muuttaneen-
sa isänsä kotiseudulle nelivuo-
tiaan.

- Siitä asti olen asunut Kitti-
lässä. Olen myös käynyt koulu-
ni Kittilässä.

Nykyään Sattanen asuu Ro-
vaniemellä, johon hänet ovat 
tuoneet luokanopettajan opin-
not.

Golfin lisäksi Sattanen on 
harrastanut laskettelua ja pe-
lannut salibandya.

- Golf ja alppihiihto ovat ol-
leet lajeja, joissa olen kilpail-
lut tavoitteellisemmin. Alppi-
hiihtoa en ole enää harrastanut 
vuosikausiin.  Salibandy on ol-
lut harrastuspohjainen homma. 

- Salibandy on kulkenut ai-

kuisiällä harrastuksena ja hy-
vänä liikuntamuotona.

Golfia Sattanen sanoo edel-
leen harjoittelevansa ja pelaa-
vansa niin paljon kuin olosuh-
teet antavat myöten.

- Golfiin on sellainen polte, 
että haluan pelata, 27-vuotias 
Jaakko Sattanen sanoo.

Sattasen tasoitus on + 1,2.
Sampo Järvinen sijoittui va-

rusmiesten sarjassa toiseksi 76 
lyönnillään. Arttu Putus oli 78 
lyönnillään kolmas.

Lasse Niskanen voitti 
henkilökunnan sarjan
Henkilökunnan sarjassa lyönti-
pelin voittoon ylsi Lasse Niska-
nen. Hän käytti kentän kiertä-
miseen 77 lyöntiä. Karri Sahla 
käytti kaksi lyöntiä enemmän ja 
sijoittui toiseksi. Kolmanneksi 
sijoittunut Pekka Heikkinen löi 
80 lyöntiä.

Naiset pelasivat sarjansa pis-
tebogeyna Anne Huomanen ko-
kosi 36 pistettä ja ylsi voittoon. 
Mari Viitaniemi oli 26 pisteel-
lään toinen.  

Teksti:
Keijo Suomalainen

Kuva:
Rannikkolaivasto

Matias Paajanen

Jaakko Sattanen hallitsi hyvin kentän ja tuulen haasteet.  

Jaakko Sattanen
voitti varusmiesten 
golfmestaruuden


